



大型地方史诗剧《天宠湖南》升级复演

走进景区品味“万年湖湘”

长沙晚报5月6日讯(全媒体记者黄能)屈原和渔夫与灵山秀水的相逢,演绎了屈原与湖南最浪漫的文化共赴与精神纠缠;李白和杜甫、韩愈等唐代文豪,为诗歌能题在铜官窑瓷器上斗酒对诗……“五一”假期,大型地方史诗剧《天宠湖南》经过提质升级,重返观众视野,在位于长沙铜官窑景区的天宠湖南大剧院连演5天,丰富了市民和游客的假期文化生活。

出解答湖南何以成为湖南的历史追问,带领观众品味“湖湘极简史”。

《天宠湖南》攫取万年湖湘历史上既具代表性又具有故事性的史学片段,以点带面地概括湖南的历史大肌理和精神大风貌,通过《屈贾岁月》《大唐铜官》《朱张会讲》等一幕幕演

“无论是情节演绎还是舞美灯光以及音响效果,搭配得都比较亮眼。很多真人演出,观众坐前排能看到演员的疲惫,这一次我坐第二排,能很清楚地看到演员脸上非常投入的神情以及融入表演的热情,唯有发自内心的热爱才能感染观众!”观看《天宠湖南》后,网友“卡布玫瑰开心果”如是评价。

《天宠湖南》由龚曙光担任总策

划、总编剧,文化名家盛和煜、罗宏、龙博、杨吉红等人联袂打造。项目还耗资6亿元打造了专属演出剧院“天宠湖南大剧院”,建筑面积约3万平方米,位于铜官窑丽景酒店旁,剧院营造270度沉浸式观剧体验,可容纳1600人同时观演。

据了解,《天宠湖南》2023年首次演出,获得各界盛赞。2024年,《天宠湖南》经过4个多月的打磨后重回观众视野,在舞美特效、表演形式和多媒体效果等方面均进行了提质升级,剧情更为紧凑凝练,表演更富刺激惊险,力求让观众身临其境感受湖南的万年变迁,品读湖湘文化品格。

谈及创作初衷,龚曙光表示:“我们在中华文明历史上攫取了那段湖南关键岁月,讲述了几段感人的湖南故事,向观众生动地展示了什么是湖南,湖南是怎样‘炼’成的,湖南在中华文明史上意义何在。这是一次中国故事的湖南讲述,湖湘文化、湖南精神、湖南魅力是演出的当然内涵。”

众、城市与历史的游园会。”团队有关负责人介绍。

《天宠湖南》总导演杨吉红表示:“《天宠湖南》是一部呈现万年湖湘文化的旅游演艺作品,我们怀着一种对于湖湘文化无比崇敬的心情进行创作,希望讲好湖南故事,弘扬湖湘文化。我相信,它是一部既开心又开窍的作品,也是一部让湖南人看了为自己骄傲、让外地人看了为我们骄傲的艺术作品。”

谈及创作初衷,龚曙光表示:“我们在中华文明历史上攫取了那段湖南关键岁月,讲述了几段感人的湖南故事,向观众生动地展示了什么是湖南,湖南是怎样‘炼’成的,湖南在中华文明史上意义何在。这是一次中国故事的湖南讲述,湖湘文化、湖南精神、湖南魅力是演出的当然内涵。”

纵观业内,随着文旅产业从观光度假向文化体验转变,旅游演艺逐渐在各大景区铺开。通过深度挖掘当地的历史、文化资源,运用最新的光影技术和多元的呈现方式,帮助游客迅速进入场景。同时,旅游演艺推进文化和旅游深度融合,丰富了假期文旅产品供给,助力景区揽客。记者了解到,“五一”假期,长沙铜官窑景区累计接待游客8.43万人次,营收共计1200余万元,跻身长沙旅游人次排名前十的景区。



扫描二维码 看相关视频

大型地方史诗剧《天宠湖南》复演。均为长沙晚报全媒体记者 董阳摄



在道林古镇放飞五彩风筝

长沙晚报5月6日讯(全媒体记者黄能)“五一”假期,“筝”爱道林 尽享欢乐——道林古镇风筝节举行,古镇内外人潮涌动,游客纷纷慕名而来,共同见证这一视觉与味觉的双重盛宴。假期结束,但活动将继续举行至5月12日。

随着风筝节的到来,形形色色、色彩斑斓的风筝将古镇装点得如诗如画。这些风筝在空中翩翩起舞,与古镇的古色古香相得益彰,令人流连忘返。活动现场,风筝展、节目演绎、美食街游乐园三大板块为游客们带来了丰富体验。风筝展上,来自全国各地的精美风筝齐聚一堂,展现了不同地区的风筝文化和制作工艺。节目演绎区则通过古典舞、古风乐器演奏、草坪乐

队等多种表演形式,将传统文化与现代艺术结合,为游客带来了一场视听盛宴。在美食街游乐园,各色网红小吃琳琅满目,吸引着游客们的目光。同时,游乐园内的各种游乐设施也让小朋友尽情玩耍,享受无忧无虑的童年时光。尤其值得一提的是,歌舞表演、包公案剧情演绎、花鼓戏等传统节目轮番上演,为游客展示了道林古镇深厚的文化底蕴。而最令人震撼的,莫过于传承千年的打铁花节目表演。铁花在夜空中绽放,与湖中舞蹈演员优雅的身姿交相辉映,构成了一幅幅令人难忘的画卷,成为游客手机镜头下的宠儿。



《群星闪耀时》迎会员收官 赤诚青年携手续燃星火

长沙晚报5月6日讯(全媒体记者 宁莎鸥)信仰为炬 引领青年奋起,任重道远却也黎明在望。6日晚,电视剧《群星闪耀时》迎来芒果TV会员收官,湖南卫视金鹰独播剧场继续热播。

剧中,华桢(李现 饰)、骆珉敏(任敏 饰)、陈浩(周游 饰)、石琨昱(王紫璇 饰)成为同行伙伴,为曝光走私计划寻得关键证据:通行证和货单。陈浩为保护通行证身负重伤,接到紧急任务后的骆珉敏不顾父亲反对,独自驱车护送陈浩撤退。另一边,被哥哥带走的华桢故意制造车祸携货单逃走。在这是非对决的关键时刻,惊心动魄的人员转移和证据移交将剧情张力“拉满”。

几个背景各不相同的年轻人阴差阳错相识,又因相同

的理想相聚同行。无论是曾因哥哥华桢的不义之举而迷惘困惑的华桢,曾经行事单纯的骆珉敏,还是一度漫无方向孤单前行的陈浩,又或是接连失去亲人与队友的石琨昱,都在时代的洪流中寻得人生使命,在错乱的抉择中坚守着信仰。在一次次生死较量、一场场是非对决中,他们更加坚定了“苟利社稷,死生以之”这一理想信念的追求,也找到了作为浩瀚宇宙之中渺小星星为何而闪耀的理由。

《群星闪耀时》以悬念迭生的故事剧情为引,传达着青年群体对理想信仰的不懈追求、对匡扶正义的努力坚守等精神内核,这些以身报国的青年,用赤诚与热血回应着这跨越时代的呐喊,用点点星光汇聚成信仰之河,照亮自己也照亮他人。

健康

责编/杨蔚然 美编/何朝霞 校对/欧艳

长沙晚报全媒体记者 徐媛 通讯员 毛赛平

对于每一位备孕的女性来说,孕育生命是一件幸福且值得期待的事情。但是每一个“宝宝”都能在妈妈的体内找到正确的位置,有些“宝宝”停留在了错误的地方,造成异位妊娠,也就是俗称的“宫外孕”。

34岁的杨女士(化姓)原本以为试管受孕的双胞胎宝宝只存活了一个,没想到其中一个胚胎“迷路”了,隐藏到了宫外,由此引发了一次曲折的急救故事。

女子怀上凶险的「异地」双胞胎 试管受孕后

重视腹痛等临床症状,发现异位妊娠及时就诊 近年来异位妊娠发病率升高,专家提醒孕妈应进行规律的孕期检查、



本版漫画/何朝霞 徐媛

2 突然有一日,杨女士流血愈发严重,被家人紧急送往长沙市妇幼保健院急诊科。入院后杨女士的流血量不减反增,血液中的血红蛋白也逐渐下降。随后,医生为杨女士安排彩超检查,提示宫内早孕。但随着检查的深入,医生在宫颈管内发现有一个条索状的暗区。

“可能存在异位妊娠!移植的另一个胚胎在宫颈管‘定居’了。”医生的推断,让杨女士心中一紧。这意味着,她移植的两个胚胎成为了一对“分居而住”的双胞胎。胚胎出现在不该“扎根”的地方,引发的持续流血可能导致杨女士重度贫血、失血性休克等,而这也危及其宫内胎儿的安危。

此时的杨女士焦急不已。

“需要手术干预!继续拖延极有可能导致不良后果。”长沙市妇幼保健院妇一科主任范幸告诉杨女士夫妇,可以进行宫颈管内妊娠组织钳夹,但钳夹的过程中,大出血的风险极高。杨女士和爱人一时难以抉择,经过范幸的积极开导及鼓励,杨女士决定接受钳夹术。

一系列安全保障有条不紊地进行:心电监护、开通双静脉通道补液、维持保胎药物、通知输血科进行备血及输血准备、通知介入手术室做好子宫动脉栓塞的手术准备、通知床旁B超进行床旁监测……杨女士顺利进行了手术,术后三天她便出院了。

出院后,杨女士定期在产科门诊进行产检,复查彩超提示宫内的胎儿健康成长。

“必须手术干预,不然会导致不良后果。”

“宫内妊娠” “宫颈妊娠”

“异位妊娠!两个胚胎‘分居而住’啦。”

好险! 怀双胞胎“分居而住”

移植了两个胚胎,后期要积极配合保胎啊。



杨女士婚后10年不孕,迫切想孕育新生命的她在2023年初决定通过试管婴儿(体外受精-胚胎移植)受孕,经过漫长的准备期,终于在不久前接受了胚胎移植。

“当时移植了两个胚胎,移植后一直经过多种药物积极保胎,但一个月后却出现了少许流血,一下让我的心提到了嗓子眼。”杨女士说,她赶紧到当地社区医院检查,彩超提示宫内可见一个孕囊。终于看到了妊娠迹象的杨女士立即开始药物保胎治疗,但流血的状况并没有好转。



宫颈妊娠罕见,近年来发病率升高

专家解读

“宫颈妊娠是指受精卵着床在宫颈管内,是一种极其罕见的宫外孕,其发病率约1/10000,而宫颈妊娠合并宫内妊娠的复合妊娠就更加罕见了。”范幸介绍,宫颈妊娠及复合妊娠均为非常罕见的疾病,而近年来辅助生育技术(促排卵技术、胚胎移植技术)等应用,其发病率有所升高。

杨女士为什么更早之前没有被发现异位妊娠?范幸解释,这是因为超声医生往往在看到宫内的孕囊后,忽略了隐藏在别处的另一个迷路的宝宝。同时,宫颈妊娠还容易被误认为是胚

胎组织的下移以及宫颈管内的积血块,故而造成了诊断的困难。宫颈妊娠由于受精卵着床于以纤维组织为主的宫颈部,妊娠一般很少维持至20周。主要症状即为阴道流血或血性分泌物,流血量一般由少到多,也可为间歇性大量流血,进而导致孕妇中-重度贫血,甚至失血性休克,严重贫血、失血也可能造成胚胎停止发育及胎儿发育异常等。

目前宫内外复合妊娠尚无明确的治疗原则,经阴道超声引导下减胎术是治疗方式之一。

孕早期腹痛、流血、分泌物多可能是求救信号

胚胎移植技术帮助很多不孕的家庭带来了生命之光,然而这项“不走寻常路”的

辅助生育技术,也增加了多胎妊娠、异位妊娠等发生风险。试管妈妈需要注意哪些方面呢?

1.进行规律的孕期检查。妇产科医生的规律孕期检查和指导,是守护孕妈和胎儿健康成长的有效保障。常规规范的产前检查能早期发现异位妊娠,确定胎儿数目,及时发现胎儿发育异常,及时干预准妈妈们的合并症及并发症,为孕妈和胎儿的健康成长保驾护航。

2.重视临床症状。孕早期腹痛、阴道流血、分泌物多等,均可能是胎儿异常发出的求救信号,应及时就诊,排除异位妊娠,进行医疗干预预防先兆流产。如果胚胎已停止发育,应及时终止妊娠。孕早期妊娠反应也不要轻视,严重的妊娠呕吐会造成脱水、酮症酸中毒。妊娠呕吐剧烈的持续进展,可能导致孕妇肝肾功能损伤、脱水、电解质紊乱,甚至可能导致嗜睡、谵妄等神经系统症状,故妊娠反应剧烈也应及时就诊。

3.发现异位妊娠不要慌。异位妊娠可能引起孕妇大出血,严重时危及孕妇生命,作为妇产科急腹症之一的异位妊娠,让大多数孕妇心惊胆战。其实,发现异位妊娠不要慌,70%以上的异位妊娠合并有临床症状,常表现为停经、腹痛、阴道流血三联征,出现症状及时就诊可排除异位妊娠,诊断异位妊娠及时接受医生的治疗建议,能避免发生严重后果。

